

MUDr. Igor Dvořáček, Ph.D.

znalec z oboru zdravotnictví,
pro odvětví soudní lékařství
ÚSL FN 17. listopadu 1790
708 52 Ostrava

Vaše č.j.: KRPT-165953-455/TC-2013-070071

Naše č.j.: ex 200/2014

K	
ELSTVÍ POLICEJ MSK	
Došlo:	17. 09. 2014
Č. j.:
Počet listů: Přílohy:

Policie ČR

OOK

kpt. Ing. Bc. Jan Štefko

Českobratrská 10

728 99 Ostrava

Věc: obv. Petr KRAMNÝ, nar. 19.5.1978, stíhaného pro zločin vraždy podle § 140 odst.2, odst.3 písm a, písm. c) trestního zákoníku
- znalecký posudek

Na základě přiloženého spisového materiálu shrnuji rozhodné okolnosti a skutečnosti v tento

n á l e z

Výpis ze zprávy Ministerstva zahraničních věcí ČR ze dne 8.8.2013

...odpoledne 30.7. odjíždí konzulka ZÚ Káhira do Hurgasy osobně řešit případ, je ve spojení s delegátem CK Blue Style ...v hotelu je ubytováno 177 českých turistů (z celkové kapacity hotelu cca 2000 turistů), žádné střevní problémy nebyly zjištěny u nikoho z českých klientů, na místo má být vyslán český lékař, rovněž byla kontaktována pojišťovna Allianz. Pan Kramný byl dne informace delegát CK v 18.30 hodin v nemocnici Thebes hospital v Hurgadě, on se cítil v pořádku, byl mu vypumpován žaludek a dostal kapačky. Dle vyjádření doktora Mohamedáne pan Kramný zdrav a nezjistil žádné poškození jater či ledvin. Ve středu 31.7. přilétá český lékař MUDr. Petr Kolouch, MBA, pracující pro Euroalarm, který na dobrovolné žádosti ze strany turistů vyšetřuje české klienty-jeho závěr je takový, že u klientů nedošlo k žádnému mimořádnému případu průjmových onemocnění. Český lékař na žádost ZÚ navštívil i pana Kramného v nemocnici....

Pan Kramný dle vyjádření místního ošetřujícího lékaře by mohl být propuštěn z nemocnice, později však p. Kramný prostřednictvím konzulky požádá o konzultaci s českým lékařem, poté je znova hospitalizován ...

Výpis ze záznamu – státní zástupce, Egypt, list č.112 .. výslech svědka hotelový lékař Mahmoud Ahmad Mohamed (datum neuvedeno)

... Otázka: Co se stalo potom?

Odpověď: Došla česká tlumočnice. Zmiňovaný muž jí řekl, že je unavený, že je mu na zvracení a chce lékaře, tak jsem ho vzal do ambulance a provedl jsem mu výplach žaludku.

Otázka: Proběhl tehdy mezi Vámi jakýkoliv rozhovor?

Odpověď: Tlumočnice se ho zeptala co se stalo, oni jí neodpověděl a já jsem ho vzal do nemocnice

Otázka: Jaké lékařské vyšetření jste této osobě podal?

Odpověď: Provedl jsem mu výplach žaludku. Zavedl jsem mu nasogastrickou sondu, obsah žaludku jsem uložil do sběrného sáčku ad permanentního močového katetru. Výplach žaludku jsem mu provedl fyziologickým roztokem. Jeho stav byl stabilní.

Otázka: Jak se prováděl výplach žaludku?

Odpověď: Podal jsem mu fyziologický roztok, Ringer roztok, ampulku Primperanu a ampulku Visceralgine. Pak řekl tlumočnici, že je bez obtíží a nechal jsem ho ke sledování.

Otázka: Kdo je vlastně tento muž a jaké jsou jeho údaje?

Odpověď: Já jsem se dozvěděl od přítomných v pokoji, že je to otec zemřelé dívky a manžel zemřelé ženy.

Otázka: Zachoval jste obsah žaludku tohoto muže po provedeném výplachu žaludku?

Poznámka Svědek nám předložil sběrný sáček od permanentního močového katetru s obsahem tekuté hmoty a uvedl, že je to obsah žaludku zmíněného muže.

Odpověď: Ano a obsah mám s sebou.

Poznámka Důstojník Aba Sabirin, pracovník oddělení vyšetřování turistické policie v Hurgadě, byl pověřen k uložení sběrného sáčku úd permanentního močového katetru včetně jeho obsahu.

Otázka: Jaký je v současnosti zdravotní stav manžela zemřelých?

Odpověď: Je stabilizovaný.

Otázka: Je schopen výslechu?

Odpověď: Ano

Otázka: Jaká je příčina úmrtí dvou turistek?

Odpověď: Nevím.

Otázka: Máte od včerejšího dne t.j. 28.1.2013 jakékoliv informace od hostů hotelu o tom, že by měli otravu způsobenou stravou v hotelu?

Odpověď: Ne.

Otázka: Měli jste od tohoto data v ambulanci či nemocnici jakékoliv případy zdravotních obtíží v důsledku špatné stravy v hotelu.

Odpověď: Ne, měli Jsme jen jednu rodinu, skládající se ze tří členů, kteří měli střevní obtíže.

Těm Jsem předepsal léky a následně se stav stabilizoval.

Otázka: Jaké léky jste této rodině předepsal?

Odpověď: Byl to Ringerův roztok, (nečitelný text), a antibiotika...

Výpis ze zprávy (strana 2) lékařské patologie, část Rudé moře číslo 110, rok 2013, (datum neuvedeno)

... Seděl na okraji postele, na které spí manželka a opakovaně šel do koupelny, poté se cítil unavený a chtělo se mu spát. Ulehl na lůžko, vedle dcery. Ucítil, že její tělo je studené a ztuhlé. Začal s ožíváním umělým dýcháním a masáží srdce, ale bez výsledku. Chtěl vzbudit matku. Zjistil, že je ve stejné situaci, jako dcera a tak rychle opustil pokoj, aby mohl přivolat na pomoc lidí ze sousedního pokoje číslo 163411. Tázali jsme se dr.Mahmoud Ahmad Muhamad Muhamad věk 25 let, který pracuje jako lékař v hotelu- Titanik Palac, řekl, že dne 30.7.2013 ho z vedení hotelu volali, aby přišel do hotelového pokoje prohlédnout turistky. Při prohlídce těl uvedl, že doba smrti nastala asi před 3 hodinami. Nemůže blíže určit, co bylo důvodem úmrtí. Tuto skutečnost oznámil vedení hotelu. V tomto hotelu, v nemocnici ani v soukromě ordinaci nebyl nikdo ošetřen na podezření z otravy jídlem či zvracení. V celém turistickém komplexu od data 27.7.2013 až do tohoto dne se při pátrání nevyskytl ve zdravotních dokumentacích ani jeden podobný případ, jako byl u českých turistek. Proto se rozhodl, že manžela a otce obou mrtvých vezme do nemocnice za účelem výplachu žaludku z obav ze stejných následků...

Výpis z pokračování protokolu o výsledku obv. Petr **Kramný**, nar. 19.5.1978, ze dne 4.3.2014

... Monika s Klárkou se připravovaly na tu večeři, oblékaly se, Monika se malovala, trvalo jim to déle. Já jsem se oblékal vždycky jako poslední, protože jsem si dal kraťasy a tričko a mohli jsme jít. **Toto mohlo být tak před 18:00 hodinou. V tuto dobu jsme nepocítovali žádné zdravotní problémy**, takto to bylo celou neděli. Já jsem měl jen plné břicho, pocit sytosti, jak jsem snědl ty hranolky a hamburger. Víím, že vždycky, jak jsme šli na večeři, tak jsem si vždycky geloval vlasy a kšiltovku jsem nosil většinou na snídani a na oběd. Všichni tři společně jsme šli na večeři. Než jsme odešli, tak Monika zatáhla v pokoji závěsy. Nevím, proč to udělala, dny předtím to neudělala. Když jsme přišli třeba od bazénu, tak závěsy bylo odestřené, Monika s Klárkou běhaly třeba po pokoji nahé a vůbec jim nevadilo, že jsou závěsy roztažené, tak nevím, proč zrovna ten den zatáhla před večeři závěsy. Pokud jsem dotazován, zda nám večer svítilo slunce do pokoje, tak to už nevím, každopádně bylo venku světlo. Vyšel jsem ven před pokoj a čekal jsem, až si tam Klárka vezme nějaké věci. Monika stála ve dveřích, myslím, že dokonce to je na fotografii, kterou jsou poskytli policii. Myslím, že ještě před večeří jsme se šli fotit po areálu hotelu, kdy jsme šli podél velké zdi až k pláži. Tam nás vyfotil společně někdo z ochranky nebo security, někdo kdo hlídal pláž. Monika ho požádala, aby nás vyfotil společně naším fotoaparátem. **Tuším, že pak jsme šli na tu večeři. Já tím, že jsem měl pocit sytosti, tak už jsem nevečeřel, Monika měla tuším zeleninový salát a pečivo a Klárka tuším, že špagety, ta jedla skoro pořád, dá se říct, špagety, s nějakou kečupovou omáčkou.** Pítí jsme měli fantu s Klárkou a Monika měla tuším 1 dcl nějakého vína, jaké barvy si nevzpomínám. Po večeři jsme šli na recepci a vyšli jsme ven před hotel, kde jsme viděli přes ulici, že jsou nějaké další občůdky, proto jsme je šli navštívit. Navštívili jsme možná 3 až 5 občůdků s oblečením, se stříbrem. Víím, že Monika si chtěla koupit nějaký stříbrný prstýnek, tak jsme byli v jednu nebo ve dvou prodejnách stříbra. Ale žádný jí nepasoval, všechny měla velké. ...

Po skončení programu jsme šli na pokoj. Víím, že vedle našeho pokoje byl hned bar a dá se říct, že jsme kolem toho baru někdy procházeli, protože se dalo jít dvěma směry. Ještě jsme se ten večer u toho baru ještě zastavili a dali si pít, to nevím. Přišli jsme na pokoj, Klárka běžela jako první, otevřela pokoj, teď si nevzpomínám, jestli tu kartu tam zase strčila nebo ne. Přišli jsme, svlíkli jsme se, vyčistili jsme si zuby, osprchovali jsme se. **Napili jsme se ještě před spaním. Já víím, že já jsem pil colu, Klárka většinou pila sprite, co pila Monika, to nevím přesně.** Ještě jsme se bavili o tom programu, že je to nemožné, se tak točil půl hodiny na jednu stranu a aby se nezatočila hlava. Probíhalo to úplně normálně. **Nepocitovali jsme žádné zdravotní problémy.** Šli jsme spát. Víím, že vždycky večer, po návratu do pokoje, někdo z nás uklidil z balkónu ty plavky a ručníky dovnitř. Klimatizace jela normálně na tu teplotu, jak jsem uváděl kolem 27 stupňů. Tím, že šel někdo z nás na ten balkón pro suché věci, tak byly závěsy odhrnuté...

... **Pondělí dne 29.7.2013:**

V pondělí ráno **Monika vstala a řekla, že jí není dobře. Víím, že když jsem poprvé běžel na záchod, kdy mě bralo na zvracení,** tak jsem slyšel, že zvoní můj telefon. A když jsem se vrátil po nějaké době ze záchodu, tak jsem se ptal Moniky „kdo volal“, ona řekla, že nikdo. Když jsem se podíval na telefon, byl to budík, který byl nastaven na **07:00 hodinu ráno,** z čehož jsem usoudil, že Monika vstávala takhle ráno v 07:00 hodin a nosila ručníky na lehátka k bazénu. V to pondělí podle mne vstala kolem 06:30 hodin.

Monika vstala, řekla, že jí není dobře, zatáhla závěsy, venku už svítilo sluníčko, řekla, že jí není dobře, že dneska nikam nejdeme. Na to jsem jí řekl, že já se taky necítím, že mě bralo na zvracení. Tuším, že Klárka ještě spala. **Běžel jsem na záchod, zvracel jsem do umývadla a Monika poprvé běžela na záchod,** kdy já už jsem byl na posteli, už jsem ležel, na té posteli, na které jsem večer usnul. **Poté přišla Monika ze záchodu a řekla, že má průjem..** Ještě jsem jí říkal „vidíš, to máš z toho salátu, co jsi jedla na večeři“. **V tom se vzbudila Klárka a řekla, že jí taky není dobře. Začal kolotoč běhání na záchod.** Monika seděla na záchodě, před sebou měla vložku z odpadkového koše, jednalo se o plastovou vložku, kdy koš byl takový chromovaný, otevíral se tak, že dole se našláplo na páku a **ona z tohoto vytáhla plastový kbelík s uchem, do kterého zvracela.** Zvracel jsem do umývadla a viděl jsem, jak Monika sedí na záchodě, před sebou má kbelík a do něho zvrací. Klárka, myslím, zatím ještě nezvracela a zpočátku neměla ani průjem. Různě jsme se bavili, z čeho to můžeme mít? Jestli z té večeře. Monika mi řekla, že má průjem a že zvrací. Měli jsme s sebou z domova Antinal, který mi dal kamarád, který byl asi měsíc před náma v tom stejném hotelu. Řekl jsem Monice a Klárce, ať si vezmou Antinal, byl v šuplíku mezi ostatními léky. Monika si ho vzala, jestli si ho vzala i Klárka, to nevím. Určitě to zapili něčím, co bylo v lednici, nevím, jestli čistou vodou nebo colou či spritem. Já jsem taky neustále běhal na záchod, kde jsem zvracel do umývadla. Víím, že když jsem jednou přišel na záchod po Monice, tak jsem ucítil takový zápach, jako po průjmu. Zvracel jsem do umývadla. Různě jsme polehávali. Tím, že jsem zvracel, tak jsem si tabletu Antinalu vzal až později, abych ji hned nevyzvracel. Ty tabletky jsem si dal dvě, zapil jsem je vodou, vzal jsem si je asi půl hodiny po Monice a po Klárce, tak možná kolem 08:00 hodiny ráno. Tu vodu jsem pil přímo z plastové, půllitrové láhve, takto jsme všichni pili, přímo z láhve. Monika i Klárka určitě také pily přímo z plastové láhve, nic jiného na pokoji nebylo. Co přesné pily, to nevím. Podle mne tu tabletku zapíjet musely, ale neviděl jsem je pít. Později mezi posteľema na stolečku byly láhve spritu a coly. Pokud jsem dotazován, zda ty

láhve na stolečku byly už večer nebo až ráno, tak to nevím. Klárka byla ten den strašně hodná, vůbec nezlobila, jenom ležela, s Monikou takhle ležela. Když šla Monika na záchod, tak si Klárka lehla vedle mě. Pokud chodila Klárka na záchod, chodila s ní Monika, vím, že jednou Klárka pozvracela povlečení na posteli, která byla dál od okna. Monika prostěradlo z postele sundala, peřinu a to pozvracené prostěradlo hodila vedle postele. Já jsem jí řekl, že to nevádí, že si tam dám osušky z pláže. Vím, že jednu dobu my strašně brněly ruce, od zápěstí až ke konečkům prstů a bolelo mě strašně celé tělo. Proto jsem si vzal jednu tabletu lbalginu, který jsme měli taky s sebou. Všichni jsme polehávali, spali jsme. V určitých chvílích mě probudil strašný pot, jak mi z vlasů tekl. Monika zase říkala, že jí je zima, že jí třepe zima. Monika vypla klimatizaci, která se ovládala na stolečku, který byl mezi postelema. Ležela přikrytá a já zase odkrytý, protože mi bylo hrozné vedro. Už se to nedalo vydržet, proto jsem klimatizaci znovu zapnul a řekl jsem Monice, ať se pořádně přikryje, když je jí taková zima. Vím, že nám **jednu dobu došel toaletní papír, protože Monika chodila hodně na záchod. Já jsem byl taky jednou nebo dvakrát. Už se nedalo do čeho utřít, proto jsem se osprchoval.** Nesprchoval jsem se celý. **Já jsem měl průjem, ale nebyl nějaký silný, takový minimální.** Monika taky jednou nebo dvakrát se byla osprchovat, protože nebylo se do čeho utřít. Tak jsme různě polehávali po postelích. A ptali jsme se jeden druhého jak nám je, no prostě blbě, i když jsme si předtím vzali prášek. Došla nám voda, to mohlo být kolem **13:00** hodiny.

Pokud jsem dotazován na množství tekutin, tak tam byly tři půllitrové láhve vody, možná dvě litrové láhve coly a jedna litrová láhev spritu. Ta voda i ta cola byla z předchozího dne, my jsme si tou vodou čistili zuby a vyplachovali ústa. Jednu láhev vody jsme měli pořád postavenou na umývadle v koupelně kvůli čištění zubů, takže mohlo zbýt asi jeden a půl láhve vody. Já jsem převážně pil tu vodu, ale kolik jsem toho vypil přesně, to nevím. Taky jsem pil i colu a tou vodou, co byla v koupelně, jsme si po zvracení, já i Monika vyplachovali ústa. V pokoji zůstala nějaká cola a sprite, kolik toho bylo, nevím.

Vím, že jsem Monice říkal, „Moni, zajdi pro vodu“. Monika mi řekla, že nikam nejde, že jí není dobře, to mohlo být kolem 13:00 hodiny. Já jsem jí na to odpověděl „Moni, už nemáme co pít, už nemáme žádnou vodu!“ Řekla mi, ať se napiju coly nebo spritu, já jsem jí řekl, že mi to nedělá dobře. Tak jsem se pro vodu vydal já. Vzal jsem ty tři prázdné láhve od vody, hodil jsem na sebe ručník a šel jsem ven z pokoje. Když jsem vyšel ven, tak jsem viděl po pravé straně uklízeče, byl asi dva, tři pokoje před náma, nevím. Jestli jsem nechal dveře otevřené nebo jsem je zavřel. Šel jsem k vozíku, který měl uklízeč na chodbě. Chvilíčku jsem čekal, než vyšel uklízeč ven z pokoje. Já jsem mu prsty ukázal, jestli by mi mohl dát tři láhve vody, měl jsem pod paží tři prázdné plastové láhve od vody. On mi ukázal, ať je hodím do pytle, který měl z boku vozíku, tak jsem je tam vyhodil. **Dal mi tři půllitrové láhve vody, které měl v takových papírových krabicích,** měl ji na samém vrchu vozíku. Myslím si, že ty láhve byly zadělané způsobem, jak jsem již popisoval, ale to si jen myslím. Ještě jsem mu rukou na břichu ukázal krouživými pohyby, že nás bolí břicho, jestli by mi mohl dát toaletní papír, které mi dal. Dal mi dva kusy. Ukázal jsem mu na prstech, že mu dám dva dolary zítra, protože jsem mu na pokoji vždycky nechával jeden dolar. On vytáhl ještě jednu litrovou colu a dal mi ji. Já jsem se potom vracel zpět do pokoje. Já jsem uklízeči nic neříkal, ale když jsem mu ukázal, že nás bolí břicho, tak asi pochopil a na náš pokoj uklízet vůbec nepřišel. Toto bylo na patře hned vedle našeho pokoje, mohl jsem být venku tak 5 až 7 minut. Vrátil jsem se zpátky na

pokoj, lehl jsem si, řekl jsem Monice, že máme vodu, že máme co pít. No a takhle to šlo až do večera. **Chvíli se spalo, chvíli se zase běhalo na záchod. Víím, že Monika už později průjem neměla**, protože na záchod už nechodila. Vzala si koš, který byl, dá se říct, kousek od lednice, u botníku, jednalo se o klasický koš, ve kterém byl sáček. **Monika si ho dala k posteli a když potřebovala, tak se vyzvracela do koše.** To samé Klárka, tudíž jsem usoudil, že průjem už nemají, protože na záchod nechodily. Když jsem spal, tak jsem třeba neviděl, jestli šli čůrat, nebo šly na záchod, či zvracet, to jsem prostě neviděl.

Nevím kdy, ale od jisté doby Monika neležela s Klárkou, ale Klárka ležela u mě na posteli. Monika ležela na posteli u okna a my s Klárkou na posteli, kterou ráno pozvracela. Já jsem různě polehával, kde bylo zrovna volné místo, chvíli i u Klárky, chvíli u Moniky. **Vím, že ve večerních hodinách Monika zvedla pokojový telefon a snažila se někam zavolat.** Já jsem ležel u Klárky na posteli a ptal jsem se Moniky, kam volá. Ona, když položila sluchátko, tak říkala, že volala na recepci a že se nemůže dovolat. Řekla, že tady není žádný papír, kde by bylo napsáno nějaké telefonní číslo, že ten pokoj byl pro nás asi na rychlo připravený. Podle toho asi usuzovala, že pro nás neměli připravený pokoj při příjezdu. Já jsem jí řekl, že uvidíme, jak nám bude ráno. Já nevím, jestli volala na recepci, jestli sháněla číslo na delegátku nebo doktora. Já jsem jí řekl, že když tak ráno si podle toho, jak nám bude, zajdeme k doktorovi. Kolik bylo hodin, nevím.

Vůbec by mě nenapadlo, že by nám mohlo být něco, že by bylo něco špatně, co by mohlo nasvědčovat tomu, že ten náš stav je tak vážný, že by mohlo jít o život. Prostě nebylo vůbec nic poznat. Jenom průjem a zvracení, nikdo si nestěžoval na nějaké bolesti, že by, že by, já nevím, na nic prostě. Brali jsme to, že jsme prostě dostali Faraónovou pomstu a tím, že jsme měli prášky, že se z toho prostě dostaneme.

Potom nám došla voda podruhé mezi 21.00 hodinou až 22:00 hodinou, když jsem ležel s Klárkou na posteli, tak jsem řekl Monice, ať pro vodu zajde ona, že já už jsem byl. Ona řekla, že nikam nejde, že jí není dobře. Já jsem jí řekl, že mi taky není dobře, ale že nemáme co pít. **Co se týče coly a spritu, tak si myslím, že tam ještě nějaké pití zůstalo.** Všechna voda byla vypitá, pili jsme ji všichni. Pokud jsem dotazován, jak Klárka pila vodu, tak jsem ji neviděl celý den tu vodu pít, ale myslím si, že když šla s Monikou na záchod, že se napila té vody v koupelně. Ta cola s tím spritem byly na stolečku vedle Moniky. Určitě musely pít, přece nemohly být tak dlouho bez pití! Myslím si, že o jídle jsme se vůbec ten den nebavili, padlo je pár slov, jak ti je, zvracíš, o jídle nepadla ani řeč. **Monika nechtěla jít pro tu vodu, tak jsem šel zase já.** Vzal jsem si ty tři prázdné láhve od vody, vzal jsem si s sebou kartu na otevírání dveří, oblékl jsem si tričko, to žluté, které jsem potom poslal policii. Vytáhl jsem kartu, aniž bych si uvědomil, že Klárku s Monikou nechávám potmě, vyjdu ven z pokoje, zavřu dveře a šel jsem pomalu pro vodu k baru, který byl vedle. Byla tam diskotéka, hrála nějaká hudba. Z toho usuzuju, že **nebylo víc než 22:00 hodin.** Nabral jsem tři láhve z fontánky, z barelu a šel jsem zpátky na pokoj. Než jsem došel na pokoj, tak jsem půl láhve z jedné vypil, měl jsem nestále sucho v puse. Pak jsem vešel do pokoje, zasunul kartu a zavřel dveře. Tu rozpitou láhev jsem dal na umývadlo do koupelny, jednu jsem dal do lednice a jednu jsem postavil na stoleček mezi Klárku a Moniku. **Když jsem tu láhev postavil „tak jsem říkal Monice „tady je voda, tak pijte“.** Víím, že **Monika něco zamumlala a já jsem šel na záchod zvracet.** Zvracel jsem zase do umývadla. A pak jsem si šel zase lehnout ke Klárce. Usnul jsem, určitě jsem musel spát.

K dotazu vrchního komisaře, co zamumlala Monika uvádím, že něco řekla, ale nevím co, byla ke mně otočena zády. Obě ležely tak, že každá ležela na jedné posteli a byly zády k sobě. Já jsem různě polehával, chvíli u Klárky, chvíli u Moniky. Když jsem ležel u Klárky tak vím, že když se obracela, tak mě ještě koplá nohou, nevím jestli to bylo před nebo až poté, co jsem se vrátil s tou vodou, to vážně nevím. Klárka mluvila doma ze spaní, tu noc také mluvila ze spaní. Říkala něco v tom smyslu „Dědo, koupíš mi nanuk nebo raději fruko?“ Když jsem si lehal k Monice, tak nijak nereagovala.

Poznámka vrchního komisaře:

Obviněný pláče.

Vím, že když jsem ležel u Moniky, tak jsem cítil strašný pot, jak smrděla potem. Já jsem ležel naproti ní, koukal jsem se na ni, ona měla zavřené oči a spala. Kdy to bylo, já nevím, nedokážu se zorientovat.

Poznámka vrchního komisaře:

Obviněný pláče.

Vím, že Klárka, nevím, kdy to zase bylo, chtěla, ať jí podám napít, já jsem jí řekl „Klári, vždyť to pití máš vedle sebe.“ Zda se napila, to nevím, já jsem ležel v jejich nohách. **Monika na to nijak nereagovala, ležela prostě. Když jsem seděl u Klárky na posteli a dřímал jsem, tak Monika se zvedla a říkala mi, abych si šel lehnout k ní na postel. Já jsem jí na to odpověděl, že prostě tak spím, že je mi blbě.** Pak už jsem je neslyšel mluvit, vypadaly, jakoby spaly. To mohlo být někdy, když jsem přišel s tou vodou podruhé. Tu láhev, kterou jsem dal vedle ní na stoleček, tak z této láhve bylo upité, byla téměř celá vypitá, já jsem z té láhve nepil. Vím, že něco bylo vylité ještě před stolečkem, byl tam na zemi ručník, bylo to lepkavé. Monika mi snad řekla, že tam je vylitá cola, že jí snad vylila Klárka, ale já jsem neviděl, že by to vylila.

Obě ležely na boku, zády k sobě, Klárka ležela zády k oknu, obě ležely zády k sobě, tedy Monika obličejem k oknu. Monika jakoby koukala z okna a Klárka do stěny. Klárka nebyla přikrytá a Monika ano, tak na půl. Monika byla přikrytá tak, že jí koukal z pod peřiny holý, bílý zadek. Jestli se pak ještě nějak pohla nevím, já jsem taky spal. **Já jsem jednu chvíli spal i na břiše, protože mě bolelo i něco na hrudi, nevím co to bylo,** nikdy mi tak špatně nebylo. Já jsem ležel na posteli vedle Klárky, ona se mě dotýkala nohama. Když mi došla voda v koupelně, pak mi došla i voda, která byla v lednici, tak jsem se chtěl napít vody, která byla na stolečku, ale ta láhev byla téměř vypitá. **Měl jsem neustále sucho v puse.** Vzal jsem ten zbytek, kdy na prstech ukazují, že tam mohlo být tak 5 cm od spodu. Ještě jsem se natáhl pro tu vodu a viděl jsem ten bílý zadek od Moniky, jak pořád ležela. Já jsem šel i s tou lahví do koupelny a zde jsem se z té láhve napil. Ale nebyla to čistá voda, bylo to naředité colou. **Když jsem to vypil a spolknul, tak jsem to za chvíli vyzvracel** a šel jsem si lehnout ke Klárce. Když jsem si vedle ní lehl, tak jsem si polštář opřel o čelo postele, abych byl tak v polosedě, **dal jsem si nohu přes Klárku a řekl jsem jí, ať se posune, ale ona se nehýbala.**

Poznámka vrchního komisaře:

Obviněný pláče.

Tak jsem na ni sáhl a ona byla celá studená. Tak jsem vyskočil a rozsvítil jsem. Ona chudák ležela na boku, ruku měla pod paží, tak jak vždycky spala, byla celá fialová. Tak jsem ji otočil na záda a dával jsem jí umělé dýchání, řval jsem na Moniku, masíroval jsem jí srdce. Monika se vůbec nehýbala. Rval jsem po Monice, ať vstává, ať mi jde pomoci. Monika se vůbec neozývala, tak jsem se natáhl a plácl jsem ji přes zadek, ale vůbec se nehýbala. Tak jsem přeskočil

postel, otočil jsem ji, ale vůbec se nehýbala. **Měla oči otevřené a byla fialová.** Snažil jsem se ji otočit. Když jsem jí dával masáž srdce, tak to byl takový zvláštní zvuk, jako vypuštěný balón. Potom jsem znovu skočil ke Klárce a snažil jsem se Klárku oživit. Když to nepomohlo, tak jsem vyběhl na chodbu, zabouchal jsem na první dveře. Paní se bála otevřít. Já jsem jí řekl, že jsem soused z vedlejšího pokoje, ať mi jde pomoci. Ona, když viděla, co se stalo na tom pokoji, tak někam běžela. Já jsem seděl u Moniky na posteli a koukal jsem se na ně, jak leží. Nevěděl jsem, co mám dělat. Jenom mě napadlo, že mám zavolat rodičům a říct jim, co se stalo. Pak jsem ještě zavolaal na pojišťovnu, protože nám vždycky říkali, že kdyby se něco stalo, tak ihned volejte pojišťovnu.

Potom přišlo nějaké vedení z hotelu a vyvedli mě ven před pokoj. Já jsem se složil k zemi a oni mě dali vedle do toho pokoje, k té paní, na kterou jsem klepal. Pořád jsem křičel, ať mi dají napít, že mám hroznou žízeň. A křičel jsem po nich, ať zavolají delegátku. **Ta paní mi dala napít vody,** já jsem se napil a běžel jsem do koupelny, hned jsem to vyzvracel. Pak přišla na pokoj k té paní delegátka, kde jsem byl, já jsem jí řekl, že Monika s Klárkou asi umřely ve spánku s tím, že jsme asi otráveni. Delegátka začala něco na ty manažery křičet, ať mě okamžitě berou do nemocnice. Každý za jednu stranu mě drželi a **odvedli do nemocnice,** která je přímo v hotelu. Vzali mě do nějaké místnosti, posadili na lehátko a přes nos mi dávali nějakou hadičku. Já jsem si ju ještě vytrhnul, strašně mi to v nose vadilo, nemohl jsem ani dýchat. Pak ten doktor se naštvál, chytl mi hlavu, rozbalil druhou hadičku a zavel mi ji přes nos snad až do žaludku. **Tekla ze mě taková hnědočerná tekutina.** Chytali to nějaké misky, kterou přede mnou drželi. Až se to naplnilo, tak to chytali do nějakého pytlíku. Pak do mě stříkali nějakou tekutinu přes tu hadici. To už jsem ležel, pak mi mačkali břicho a šlo všechno ven. Pak mě odvedli vedle do pokoje, kde mě napíchlí na nějaké přístroje, dali mi nějaké kapačky a pořád jsem měl tu hadici v nose. Až po nějaké chvíli mi ji vytáhli z nosu ven. Já jsem měl stále takovou železitou chuť, tak jsem se potřeboval napít. Pak mi dal ještě tabletky, asi černé uhlí to bylo, čtyři nebo pět. Pak začalo za mnou chodit vedení z hotelu s tou delegátkou a ptali se mě, co jsme jedli, co jsme pili. Takhle se to opakovalo asi třikrát, chodilo jich čím dál tím víc. Já jsem říkal, že jsme jedli a pili pouze věci z hotelu. Ta delegátka mě navštívila několikrát, i sama bez nich. Já jsem se jí ptal, co dělá Klárka s Monikou?

Výpis z protokolu o výslechu svědka MUDr. Petr Kolouch, MBA, nar. 23.11.1969, ze dne 28.7.2014

... Pak dohledali pana Kramného animátora, kterého přivedli do foayeur hotelu, jak jsem výše uvedl. Sešel jsem se s ním společně s delegátem cestovní kanceláře, jméno si nevzpomenu, jednalo se o štíhlého mladého muže, asi 20 letého. Pana Kramného jsem se zeptal, jestli mu můžeme nějak pomoci, představil jsem se mu, že jsem lékař. Při tom našem prvním setkání **pan Kramný nepožadoval odbornou pomoc,** ale ptal se na způsob, což mi utkvělo v paměti jako zásadní informace z tohoto setkání, úhradu za zavazadla při návratu do republiky, když se vrací sám a má tři kufry, zda bude platit za tři kufry. Já jsem mu řekl, že mu na to nedokážu odpovědět. Pak se s náma rozloučil a odešel. Uvádím, že neplakal, byl upravený, v režimu hotelových hostů - tzn. tričko, bermudy, žabky. Na nic si nestěžoval. Následně jsme řešili s delegátem a lékařem z Europaclinic tu případnou logistiku v případě většího počtu postižených klientů. Autem jsem odjel, společně s nějakým řidičem, prohlídnout si možná zdravotnická zařízení v okolí. Společně se mnou cestovala blondýna - tlumočnice ve věku do

25 let, vdaná na místě, zodpovědná za organizaci zdravotní péče pro konkrétní hotel. Já jsem si nemocnice procházel pro případné použití. V případě vážného poškození zdraví je dostupná péče limitní, z důvodu prostorového a technického vybavení tamějších malých zdravotnických zařízení, která jistě jsou obtížně zvládat obtížná onemocnění a těžké úrazy. Jsou to nemocnice, které dávají infuzní léčbu, zvládnout zreponovat zlomeninu, zvládnout apendicitidu - slepé střevo. ...

Výpis z dekursu karty praktické lékařky MUDr.Ludmila Tesařová, Karviná Nové Město

Petr Kramný, nar. 19.5.1978

Záznamy vedeny od 3.11.1997 – preventivní prohlídka ...ré: Pollinosis

19.12.2005 ... bolesti hlavy, tlak v temeni... TK 160/90

Dg: hypertenze vystavena PN od 19.12.2005 s dg I10.. schopen práce od 9.1.2006...

27.12.2005 ... byl v interní ambulanci tak TK 130/90...

17.12.2012 .. TK si měří, v normě. Recept Renpress III.1x

18.3.2013 ... Recept Renpress III.1x

10.6.2013 ... preventivní prohlídka ... Monopril 20 III

4.9.2013 předpis léků (recept je založen v kartě)

4.11.2013. zdravotní potíže neudává, TK 135/80...

14.11.2013 výpis ze zdravotnické dokumentace

Výpis ze vstupní prohlídky Karvinská hornická nemocnice as. Karviná-NM

Petr Kramný, nar. 19.5.1978

27.9.2006 ...

OA:

pro záchvat, nemoci se neléčil, léky pravid. dlouhodobě: Renpress, na alergii na léky neudává, alergie na pyly, trávu úrazy + operace - viz dg

kouření: ne

alkohol příl. – abstinent ...

Posudkový závěr: Schopen noční práce

Souhrnné diagnosy

2003 Hypertense (od r.2005 léčen, kompens.medik.)

2002 Migren.cefa(ea

2002 Sinusitis maxil.I.dx.

1998 Paroxysmus tachykardie, respir.arytmie.

Pollinosis od dětství

Výpis z periodické prohlídky MUDr. Chovančiková Františka, Závodní ambulance Hyundai, průmyslová zóna Nošovice Nižní Lhoty

Petr Kramný, nar. 19.5.1978

22.4.2010

OA: senná rýma od 10 let, spíše jarní pyly, měl desinsibilizaci, bez většího efektu, 2 roky vyšší tlak, užívá Renpres

PA: vyučen mechanik opravář strojů a zařízení, pak zaměstnán jako řidič nákl. vozidla asi 3 roky, ve strojírenství 3

roky jako údržba, řidič ve stavebninách 3 roky, od 1.4.2008 v Hyundai- operátor Lakovna

LA: Renpres, sezonně vodní sprej
 AA: jarní pyly...
 Závěr: Pollinosis
 Hypertenze
 Scoliosis Th

Výpis z periodické prohlídky MUDr. Pavel Křížikovský, Závodní ambulance Hyundai, průmyslová zóna Nošovice Nižní Lhoty

Petr Kramný, nar. 19.5.1978
 20.5.2011

OA: senná rýma od 10 let, spíše jarní pyly, měl desinsibilizaci, bez většího efektu, 2 roky vyšší tlak, užívá Renpres, pravák

PA: vyučen mechanik opravář strojů a zařízení, pak zaměstnán jako řidič nákl. vozidla asi 3 roky, ve strojírenství 3

roky jako údržba, řidič ve stavebninách 3 roky, od 1.4.2008 v Hundai- operátor Lakovna, OOPP snáší

LA: Renpres, sezonně vodní sprej
 AA: jarní pyly....

Závěr: Pollinosis sez.levis
 Scoliosis Th

Výpis z periodické prohlídky MUDr. Chovančíková Františka, Závodní ambulance Hyundai, průmyslová zóna Nošovice Nižní Lhoty

Petr Kramný, nar. 19.5.1978
 7.5.2012

OA: Běžná dětská onemocnění, senná rýma od 10 let, spíše jarní pyly, měl desinsibilizaci, bez většího efektu, Hypertenzní nemoc I st komp, na monoterapii, operace: 0, úrazy nezávažné pravák, TAT 2002....

Výška: 185 Váha: 97BM TK: 130/60

Závěr: Hypertenzní nemoc I. st komp.
 Polinosis

Výpis z periodické prohlídky 29.4.2013, MUDr. Jana Štěpánková, Zdravotní středisko Renturi, průmyslová zóna Nošovice Nižní Lhoty

Petr Kramný, nar. 19.5.1978

PA: vyučen jako mechanik opravář strojů a zařízení, pak zaměstnán jako řidič nákl. vozidla asi 3 roky, ve strojírenství 3 roky jako údržba, řidič dodávky ve stavebninách 3 roky, HMMC od 4/2008 jako operátor lakovny, nyní operátor 3, lakovna, process A, noční práce, směny 7,5 hod, riziko - chem. škodliviny v kat. 3, doplň.práce - svařování, řidič dopr. prostř. - os.auto, noční práce snáší, OPP snáší, práce vyhovuje, údržba a zajišťování materiálu ...

chem.látky x 3 biochemie dne 9.4.13 - urea, kreat., bilí, CH, AST,

GGT, ALP, lipasa - vše v normě, ALT 0,91

RA: matka matky HN

OA: běžné dětské nemoci, IH 0, op. 0, úraz 0, pollinosis od 10 let, v dětství st.p.- desenzibilizaci, HN disp. natř. od 12/2005

AA: jarní pyly

LA: Renpres 1-0-0, sezonně Zodiac dlp.

DA: nekouří, káva občas, dieta 0, alkohol 0, drogy nejuje

SA: ženatý, 1 dítě

NO: Pollinos. Bez potíží s páteří, hybnost páteře v normě. Bez potíží s HKK: bez parestezií, bez vypadávání předmětů z rukou, cit v prstech v normě, knoflíky si zapne, bělení prstů nepozoroval, hybnost v kloubech v plném rozsahu bez omezení. Bez závratí, kolapsové stavy nemívá. Bez hučení v uších, středoušní záněty nemívá, slyší dobře, i šepot. Dýchání bez potíží i při námaze a sportu, bez bolesti na hrudi, bez kašle. Nos volný, bez kongesce. Noční směny bez potíží, dostatečný pocit spánku, bez únavového syndromu, cítí se zdrav.

Status preasens: Výška: 185 Váha: 95 BMI: 27.76 TK: 150/80 P: 66

Pravák. Hlava - orientačně neurol. negat., zornice izokorické, reagují soum., spojivky klidné. Hrdlo - klidné, uzliny nehmatné, ŠŽ nevětšena. Hrudník - souměrný, dýchání alveol., čisté, srdce akce prav., ozvy jasné, obran. Břicho měkké, prohmatné, palp. nebol., bez hmatné rezistence, he 0, li 0, tapott. bilat. negat.

DKK bez otoků, pulsace hmatná do periferie soum., bez známek zánětu. HKK - rozsah pohybů v kloubech v normě, špetku svede, opozice palců v normě, síla v prstech v normě, bez barevných atrofických změn. Páteř volná, pokleповě nebol., přiměřeně se rozvíjí. Kůže čistá, anikterická, bez známek zánětu či eflorescencí. Psychika - klidná, odpovědi přiměřené.

Visus: 6/6 bez korekce, barvocit zachován.

Sluch orientačně: slyší dobře 6m šepot., moč: hemoglobin +, TAT: 3/2002

Odborná anamnéza: Prostudována dokumentace obvodního lékaře. V dokumentaci PL nenalezeno: Raynaudův syndrom, prognosticky nepříznivá onemocnění cév a nervů horních končetin, závažná degenerativní a zánětlivá onemocnění pohybového systému, uznané ohrožení nemocí z povolání nebo nemoc z povolání z vibrací nebo z nadměrného a jednostranného přetěžování, prognosticky závažné poruchy sluchu, vertigo jakékoliv etiologie, opakované závažné záchvatové a kolapsové stavy s poruchami vědomí nebo hybnosti, nekorigovatelné poruchy zraku, závažné porucha prostorového vidění, závažné poruchy zraku, prognosticky závažné duševní poruchy a poruchy chování, současná prokázaná alkoholová a drogová závislost, prognosticky závažné duševní poruchy a poruchy chování.

Závěr: Pollinosis

HN I. st. komp.

Posudkový závěr: je zdravotně způsobilý k výkonu navrhovaného zaměstnání včetně noční práce. MUDr. Štěpánková, zdravotní středisko

Dále jsou součástí výpisů přílohy (6 listů bez očíslování)

(list č. 37)

Nemocnice Thebes

Tel.: +2065346 1240/42
Mobil: +20100078911/13
Fax: +2065346 1241

Ordinace lékaře

Datum:

	<p>- Proveden výplach žaludku nasogastrickou sondou zavedenou nosem. Obsah žaludku byl odsát do sběrného sáčku od permanentního močového katétru a obsah byl uchován. Dále byl proveden vlastní výplach žaludku fyziologickým roztokem.</p> <p>- Pacientovi byla zavedena kanyla a podána terapie.</p> <p>- 500 ml Ringerův roztok intravenózně Jedna ampule Zantacu intravenózně Jedna ampule Primperanu intravenózně Jedna ampule Visceralginu intravenózně Jedna ampule Lasixu intravenózně Jedna ampule Dexamethasonu intravenózně Jedna ampule Unictam 1,5 mg Intravenózně</p> <p>Dr. Mahmoud Abd Alnaser 30.7.2013</p> <p>Razítko: Nemocnice Thebes</p> <p>Razítko: TITANIC BEACH SPA & AQUAPARK</p>	
--	--	--

Dne 30.7.2013

Viděl a založil

Státní zástupce (podpis)

(list č. 42)

Nemocnice Thebes

Jméno:

Zpráva o ošetřených v naší nemocnici

Datum: 30.7.2013

Adresát: Vážený pane státní zástupce,

na základě Vaší žádosti Vás informuji o počtu ošetřených osob v nemocnici Thebes v Hurghadě ve dnech dvacátého osmého a dvacátého devátého července roku dva tisíce třináct, těchto osob bylo osm: případ cestovateleiského průjmu, případ defektu nohy, případ přecitlivělosti, případ výplachu středního ucha, případ luxace ramenního kloubu, případ zánětu zvukovodu, případ cizího tělesa v noze (tříska). Dále případ manžela zemřelého, který se dostavil dnes s nervovým šokem a tvrdil, že je mu na zvracení. On však celou dobu zadržení od rána nezvracel.

Všechny případy byly ošetřeny a následně propuštěny ve stabilizovaném stavu.

S pozdravem a úctou

Dr.Hicham Hamed Abd Almajeed

Ředitel nemocnice.

Hranaté razítko: Nemocnice Thebes – Hurghada – 24 hodinová pohotovost

Razítko: TITANIC BEACH
SPA & AQUAPARK

South Magawish km 17, Sahl Hasheesh, Hurghada, Egypt

Tel.: +2065346 1240/42 Mobil: +20100078911/13 Fax: +2065346 1241
Email: info@thebehospital.com www.thebehospital.com

Dne 30.7.2013

Viděl a založil

Státní zástupce (podpis)

Skupina důkazů obsahuje vzorky zvratků, vzorky z výplachu žaludku, několik léků, několik lahví minerální vody. Vše správně označeno a podepsáno Ziadem Temsahem, státní zástupce.

Podrobný popis:

1. Průhledná igelitová taška která obsahuje následující předměty:
 - láhev Coca Coly - 1 litr s menším obsahem.
 - láhev Sprite- 1 litr s menším obsahem.
 - láhev vody Siwah- 750 ml, obsahuje trošku vody.
2. Taška s obsahem vzorku zvratků, láhev koly 1,5 litru, s menším obsahem.
3. Další igelitová taška, která obsahuje vzorky zvratků.
4. Igelitová taška, která obsahuje bílý ručník a koberec bělavé barvy.
5. Papírová taška, která obsahuje sběrný sáček od permanentního močového katetru, v něm jsou odpady z výplachu žaludku manžela.
6. Taška, ve které jsou medikamenty:
 - krabička léku Antenaï, obsahuje dva plátky, v jednom jsou 4 tabletky a v druhém 9 tabletek. Nemá prošlé datum spotřeby. Užívá se při dyspepsích trávicího traktu a při průjmu.
 - lahvička s názvem Ophtalmo-septonex. Nemá prošlé datum spotřeby. Užívá se při očních onemocnění.
 - lahvička s lakem na nehty, značky Essence.
 - lahvička plečové vody, Solution Novikan.
 - lahvička Algifen Neo. Nemá prošlé datum spotřeby. Užívá se jako analgetikum a spasmolytikum.

Kulaté razítko: Ministerstvo spravedlnosti – Ústav soudního lékařství – oblast Rudé moře.

- plátek Ibalgin 400 mg, obsahuje jedenáct tabletek. Nemá prošlé datum spotřeby. Užívá se jako analgetikum a antipyretikum.
- plátek Paralen 500 mg, obsahuje dvanáct tabletek. Nemá prošlé datum spotřeby. Užívá se jako analgetikum a antipyretikum.
- plátek Monopril 20 mg, obsahuje jedenáct tabletek. Nemá prošlé datum spotřeby. Užívá se jako antihypertenzivum.

- bílá krabíčka obsahující voskovou parafínovou hmotu.

Toxikologické vyšetření:

- Závěrečná zpráva Chemických laboratoří číslo 206K pro rok 2013, kterou jsme obdrželi dne 8.10.2013 udává, že se neprokázaly v obdržенých vzorcích, odebraných z těl zemřelých, ani v ostatních vzorcích, žádné toxické alkalické látky, anestetika, sedativa, hypnotika, insekticidy či přípravky na barvení vlasů.

Z á v ě r:

1. Na základě ohledání a soudní pitvy těl zemřelých:

Moniky Kramné

Klárý Kramné

rozhodujeme následující:

Popisovaná poranění, nalezená na stehně Moniky a bérce Klárý, jsou jen drobné povrchové podlitiny, které nastaly po kolizi s tuhým tělesem či tělesy a nemají žádnou souvislost s příčinou smrti.

- Na tělech zemřelých nebyly nalezeny žádné větší úrazy, které by mohly prokázat použití násilí jako příčinu smrti.

- Těla byla celkově dehydratovaná z důvodu zvracení a průjmu.

2. Závěrečná zpráva Chemických laboratoří neprokázala v obdržенých vzorcích, odebraných z těl zemřelých, ani v ostatních vzorcích, žádné toxické alkalické látky, anestetika, jako je morfiium či heroin, sedativa, jako jsou benzodiazepiny či klonazepam či imipramin, hypnotika, jako jsou deriváty kyseliny barbiturové, insekticidy či parafíny z přípravků na barvení vlasů.

3. Příčinou smrti je celková dehydratace a deficit tekutin v těle způsobené průjmy a silným zvracením po dobu dvou dnů.

Kulaté razítko: Ministerstvo spravedlnosti – Ústav soudního lékařství – oblast Rudé moře.

Nelze však zcela vyloučit otravu toxickou látkou jako příčinu smrti. Je medicínsky známo, že negativní toxikologické vyšetření může být následkem toho, že smrt nastala až několik dnů po absorpci toxické látky a během toho mohla být tato látka zcela vyloučena organismem nebo přeměněna na jiné látky, které nelze toxikologickou analýzou prokázat.

4. Mezi smrtí a pitvou uběhlo více než jeden den.

Vydáno dne 9.10.2013

Soudní lékař

Walid Mohamad Nagi

(podpis)

Kulaté razítko: Ministerstvo spravedlnosti – Ústav soudního lékařství – oblast Rudé moře.

Svědkyne Renata Kloudová, věk 43, uvedla že zemřelý nezná. V den incidentu kolem čtvrté hodiny ranní jí však probudil hlasitý křik, jeho zdroj však nezná. Neví zda to byl mužský či ženský hlas. Trval jen chvíli, pak zase usnula.

Státní zastupitelství zajistilo provedení zevního ohledání těl zemřelých, kde nebyly nalezeny žádné viditelné známky úrazu. Dále vydalo rozhodnutí o provedení soudní pitvy, toxikologického vyšetření, informování příslušného velvyslanectví a požádalo Turistickou policií o vyšetření incidentu.

Posudek Ústavu soudního lékařství uvádí, že z provedeného zevního ohledání a z provedené soudní pitvy bylo prokázáno, že příčinou smrti je pravděpodobně otrava toxickou látkou, která způsobila selhání kardiovaskulárního systému a zástavu dechu.

Po urgenci odeslané správě Chemických laboratoří v Assiutu, se vyjádřili dvěma zprávami ze dnů 25. a 30.8.2013, které jsou v příloze. V nich se uvádí, že případ je zatím ve fázi rozpracování, jelikož toxikologické případy vyžadují více času, a vzorky budou zaslány generální správě v Káhiře dne 27.8.2013.

Dle telefonického rozhovoru s vedením Chemických laboratoří v Káhiře jsou obdržené vzorky ze dne 28.8.2013 analyzovány a výsledky budou odeslány jakmile budou k dispozici.

Vyšetřování případu běží a čeká se na vydání soudně lékařského posudku a závěru vyšetřovatelů.

Na základě zjištěných rozhodných okolností a skutečností podávám k otázkám položeným vrchním komisařem:

1. Vyhodnotte, na základě dostupné zdravotní dokumentace, celkový zdravotní stav Petra Kramného před odletem na dovolenou do Egypta (dne 25.07.2013), popište příp. onemocnění, úrazy, apod.
2. Popište zdravotní újmu (onemocnění), kterou utrpěl Petr Kramný dne 29.07.2013 v době letní dovolené v Egyptě, popište průběh léčby a dobu léčení.
3. Vyjádřete se k příčině vzniku zjištěného onemocnění Petra Kramného, a zda vznik a průběh onemocnění odpovídá údajům, které Petr Kramný uvádí, případně v čem se liší.
4. Jak lze hodnotit prodělanou zdravotní újmu Petra Kramného ze soudně lékařského hlediska.
5. Vyjádřete se, zda zjištěná újma na zdraví zanechala na Petru Kramném trvalé následky, pokud ano, tak jaké a jakým způsobem jej mohou omezovat v běžném způsobu života.
6. V jaké míře byl Petr Kramný, vzhledem k nastalým zdravotním komplikacím, bezprostředně ohrožen na životě, nebýt včasné odborné lékařské pomoci.
7. Vyjádřete se, na základě dostupné zdravotní dokumentace, k celkovému zdravotnímu stavu Petra Kramného po přeletu do České Republiky dne 31.10.2013, zda podstoupil zdravotní vyšetření či léčbu, příp. jakou.
8. Vyjádřete se, zda lze vzhledem k již v trestní věci provedenému toxikologickému zkoumání materiálu zjištěného na tričku žluté barvy, které z Egypta zaslal Petr Kramný a zkoumání vzorku vlasů Petra Kramného usuzovat na určitá prodělaná onemocnění.
9. Další důležitá sdělení znalce, která v souvislosti s vyšetřovaným případem považuje za důležité sdělit.

tento znalecký

POSUDEK

1. Budeme-li vycházet z dostupné zdravotnické dokumentace, tj. záznamů založených v kartě praktické lékařky MUDr. Tesařové, stejně jako z periodických prohlídek prováděných zdravotním střediskem Renturi s.r.o. průmyslová zóna Nošovice, ze záznamů v Karvinské hornické nemocnici (KHN), a záznamů zdravotní pojišťovny (VZP), pak lze uvést následovné.

Dne 3.11.1997 uvádí MUDr. Tesařová, v preventivní prohlídce pollinosis – senná rýma.

Dne 27.9.2006 uvádí MUDr. Kartárik (KHN) v osobní anamnéze, že jmenovaný netrpí záchvatovitými onemocněními. Úrazy ani operace neproděl, nekouří, alkohol požívá pouze příležitostně, alergii na léky neuvedl, avšak již v roce 2006 se léčil pro alergii na pylly a trávu (pollinosis - senná rýma). V diagnostickém

souhrnu pak lékař uvádí pollinosu od dětství. Udává paroxysmus tachykardie a respirační arytmii (1998), migrenózní bolesti hlavy (2002) a hypertenzi I. stupně (2003), medikamentózně léčenou do roku 2005.

Dne 22.4.2010 při periodické prohlídce ve zdravotnickém zařízení (ZZ) RENTURI s.r.o, uvádí lékař pollinosu, hypertenzní nemoc I. stupně a skoliózu hrudní páteře. Prohlídky v tomto zařízení jsou pak prováděny pravidelně vždy každým rokem včetně roku 2013. V uvedených periodických prohlídkách se v diagnostickém závěru objevuje pravidelně hypertenzní nemoc I.stupně, kompenzovaná medikamentózně a senná rýma. Žádná další onemocnění či změny zdravotního stavu uvedena nejsou.

Na lékařský předpis prokazatelně užíval Renpress (29.8.2006), následné užívání Monoprilu pak bylo lékařem indikováno 10.6. 2013, a to vždy jednu tabletu ráno. Jak vyplývá z výpisu Všeobecné zdravotní pojišťovny, v březnu 2012 mu byl předepsány ještě léky Aerius 5mg, Avamys a kapky Spergalerg. Jde o preparáty zmírňující alergické projevy senné rýmy.

Jinými slovy řečeno, obv. Petr Kramný trpí dlouhodobě sennou rýmou a hypertenzní chorobou I.stupně. Obě choroby jsou kompenzovány medikamentózně. Znalci není známo, zda léčba pokračuje i ve vazební věznici.

2.

Z výpovědi P. Kramného ze dne 4.3.2014 pak vyplynulo, že jeho zdravotní obtíže začaly dne 29.7.2013 kolem 07.00 hodin ráno. Své obtíže popsal tak, že pocítil nutkání na zvracení, následně udává zvracení do umyvadla. V průběhu dopoledne pak měl trpět průjmami, uvádí minimální průjem 1x až 2x a to do 13.00 hodin. Kromě průjmu a zvracení pak popisuje celkovou slabost, která vedla ke spánku. Tento stav měl přetrvávat přibližně do 22.00 hodin. Dále popisuje bolesti břicha, pocit suchosti v ústech a neurčitou bolest na hrudi. Po požití doušku vody udává zvracení. Uvedené obtíže však nelze objektivizovat – doložit lékařským nálezem.

Hotelový lékař MUDr. Mahmoud Ahmad Muhamad dle zprávy patologa pro oblast Rudé moře uvedl, že vzhledem k úmrtí dvou českých turistek, převezl manžela (P.Kramného) do nemocnice Thébes za účelem výplachu žaludku a to preventivně z obav ze stejných následků.

Dne 30.7.2013 MUDr. Mahmoud Abd Alnaser v nemocnici Thébes provedl P. Kramnému výplach žaludku nasogastrickou sondou zavedenou nosem. Obsah žaludku byl odsát do sběrného sáčku a zajištěn. Dále byl proveden vlastní výplach fyziologickým roztokem. P.Kramnému byla zavedena kanyla a podána nitrožilní infuzní terapie : 500ml Ringerův roztok (druh fyziologického roztoku), 1 ampule Primperanu, 1 ampule Visceralginu, 1 ampule Zantacu, 1 ampule Lasixu, 1 ampule Unictamu a 1 ampule Dexamethasonu (viz. příloha).

Primperan je antiemetikum používané k léčbě nevolnosti a zvracení. Visceralgin je používán k symptomatické léčbě bolesti spojené s funkčními poruchami. Zantac je přípravek, který zabraňuje nadměrné tvorbě kyseliny chlorovodíkové v žaludku a užívá se ke zmírnění příznaků žaludečního překyselení a nevolnosti. Lasix (furosemid) patří mezi neúčinnější léky zvyšující tvorbu a vylučování moče. Používá se při potřebě vyvolání močení např. při otravě barbituráty, při selhání ledvin apod. Unictam je v Egyptě vyráběné antibiotikum penicilínové řady.

Dexamethason je steroidní antiflogistikum s širokým spektrem účinků. Poté řekl P. Kramný, že je bez obtíží, přesto ho ošetřující lékař nechal ve zdravotnickém zařízení ke sledování. K žádnému dalšímu ošetření nedošlo.

Dne 30.7.2013 MUDr Hicham Hamed Abd Almajeed, ředitel nemocnice Thebes uvádí ve zprávě státnímu zástupci, že řešili ve dnech 28. a 29.7.2013 kromě jiných i případ manžela zemřelé, který se dostavil s „nervovým šokem“ a tvrdil, že je mu na zvracení. Celou dobu hospitalizace až do rána však nezvracel (viz. příloha).

MUDr. Petr Kolouch ve výpovědi ze dne 28.7.2014 uvádí, že při osobním kontaktu s P. Kramným přibližně dva dny po úmrtí dcery a manželky, tento nepožadoval žádnou odbornou pomoc. Dále je nutno zdůraznit, že uvedený lékař dle svého sdělení preventivně vyšetřil přibližně dvacet klientů ze shodného hotelu za účelem vyloučení případné alimentární intoxikace. U žádné z osob nezjistil příznaky, které by odpovídaly hromadné otravě potravinami.

Ze zprávy státního zástupce Mohamada Yasim Mohamada Yahya ze dne 14.9.2013 byl v Egyptě zajištěný vzorek žaludečního obsahu P. Kramného analyzován nezávisle ve dvou forenzních chemických laboratořích ve městech Asyut a Káhira (viz. příloha).

Dle zprávy soudního lékaře MUDr Walida Mohamada Nagi ze dne 9.10.2013 byla **toxikologická analýza žaludečního obsahu P. Kramného negativní** (viz. příloha).

Jinými slovy řečeno, klinickým vyšetřením ani toxikologickou analýzou nebyla u P.Kramného prokázána intoxikace. Stejně tak nebyly prokázány žádné příznaky jakéhokoliv orgánové onemocnění, které by souvisely s případnou intoxikací.

3.

Pokud jde o zdravotní obtíže popisované P. Kramným, který uvedl, že opakovaně zvracel a měl v průběhu dne 29.7.2013 opakované průjmy, pak tyto následujícího dne ustoupily a nebyly objektivizovány. Na podkladě uvedeného nezbývá než uvést, že mohlo jít o reakci střevního traktu na neznámé - exotické mikroorganismy, se kterými se náš organismus neumí vyrovnat a reaguje krátkodobým zvracením a průjmy. Při následné krátkodobé hospitalizaci však MUDr. Mahmoud Ahmad Muhamad žádné takovéto obtíže ve smyslu zvracení a průjmů u P. Kramného nepotvrdil.

4

Krátkodobé zvracení a průjmy které popsal P. Kramný nebyly nijak objektivizovány. Vzhledem k jejich krátkému trvání – asi 20hodin by bylo logické uvažovat o náhlých zažívacích obtížích, nikoliv však o intoxikaci, která by jej ohrožovala na životě. Tento závěr dokládá i skutečnost, že zdravotní stav P.Kramného byl v průběhu krátkodobé hospitalizace kompenzovaný (bez průjmu, bez zvracení). Alimentární intoxikace jsou většinou bakteriálního charakteru, mohou být způsobeny i chemickými látkami a jejich průběh záleží vždy na

charakteru požití látky, na množství dané látky a řadě dalších faktorů. Tyto intoxikace jsou pak obvykle doprovázeny i poškozením orgánů (ledviny, játra), gradují a vyžadují vysoce specializovanou lékařskou péči. Takováto kritéria udávané obtíže P. Kramného nesplňovala.

5.

Není důvodné předpokládat vznik trvalých následků.

6.

Z celkového průběhu udávaných zdravotních obtíží vyplynulo, že P. Kramný nebyl ohrožen na životě. P. Kramným udávané zdravotní obtíže odezněly spontánně. Jak uvedeno výše, při krátkodobé hospitalizaci dne 30.7.2013 MUDr. Mahmoud Ahmad Muhammad žádné zdravotní obtíže u P. Kramného nepotvrdil.

7.

Po příletu do České republiky dne 31.10.2013 navštívil praktickou lékařku MUDr. Tesařovou. Při vyšetření dne 4.11.2013, kdy lékařka změřila P. Kramnému tlak, uvedla, že klient žádné zdravotní potíže neudává. Další návštěva u praktické lékařky neproběhla. Stejně tak nejsou k dispozici žádné údaje o tom, že by byl vyšetřen specialistou v jakémkoliv oboru pro přetrvávající zdravotní obtíže.

8.

Na drobné skvrně trička žluté barvy, které bylo předloženo z Egypta P. Kramným, nebyla prokázána přítomnost žádných toxikologicky významných látek. Stejně tak nelze z tohoto drobného potřísnění neznámou látkou specifikovat případná onemocnění doprovázená zvracením.

9.

Ze soudně lékařského hlediska by bylo vhodné uvést několik základních pojmů, se kterými se setkáváme při intoxikacích.

Jed je taková látka, která po vniknutí do těla a to i v úrovni několika mikrogramů vyvolá po vstřebání chorobné změny, které mohou vést až k zániku organismu. Ve smyslu této definice může být jedem každá látka, která je tělu kvalitativně či kvantitativně cizí.

Intoxikace je pak chorobný stav, který je vyvolán vstupem jedu do organismu, jeho vstřebáním a zásahem do metabolických dějů, což se projeví funkčními nebo morfológickými změnami. Tyto změny pak mohou vést i k úmrtí.

Jed může vstoupit do organismu dýchacími ústrojími (plyny, páry aerosol), trávicími ústrojími (kapaliny, pevné látky), kůží (políí těla kapalinou s jedem) anebo injekčně. Vzácně se pak objevují i jiné vstupy do organismu, avšak vždy v závislosti na fyzikálních a chemických vlastnostech jedu. Pokud jde o rychlost působení, pak tato je závislá nejenom na rychlosti resorpce, velikosti dávky anebo

např. u toxikomanů i rezistenci při působení. Následně dochází k detoxikaci - vylučování jedu z organismu. Detoxikace pak může probíhat vylučováním jedů či jejich metabolitů z organismu a to obvykle močí, u těkavých jedů vydechovaným vzduchem. V současné době je forenzní toxikologie na vysoké úrovni a je schopna prokazovat i stopová množství jedů nebo jejich metabolitů.

Přihlédneme-li k okolnostem a skutečnostem tohoto případu, kdy se od počátku vnucovala myšlenka alimentární intoxikace, pak je nutno uvést, že při alimentárních intoxikacích dochází obvykle ke kulminaci a gradaci obtíží. Příznaky bývají podle charakteru jedu specifické a nepřehlédnutelné. Je-li zdrojem intoxikace centrální stravování, pak bývá postiženo více osob. Obtíže obvykle trvají více dnů, gradují a nezřídka přecházejí až v orgánové postižení (játra, ledviny). U P. Kramného však žádné déle trvající obtíže objektivizovány nebyly. Rovněž jeho zdravotní stav nevyžadoval následnou hospitalizaci a ani vysoce odbornou léčbu. To nevylučuje možnost, že poškozený mohl krátkodobě trpět zažívacími potížemi. **Udávané příznaky a průběh obtíží však neodpovídají symptomům alimentární ani jiné intoxikace, tak jak je z praxe známe. V naprostém souladu s tímto závěrem je i negativní toxikologická analýza zajištěného žaludečního obsahu.**

V případě zjištění či objasnění dalších rozhodných okolností a skutečností, které by mohly mít vliv na posouzení případu, je znalec připraven doplnit znalecký posudek a vyhrazuje si tuto možnost.

V Ostravě dne 15.9.2014



[Handwritten signature]

MUDr. Igor DVORÁČEK, Ph.D.

Znalecká doložka

Znalecký posudek jsem podal jako znalec jmenovaný rozhodnutím Krajského soudu v Ostravě ze dne 13.9.1988 č.j. Spr. 4238/88, pro základní obor zdravotnictví, pro odvětví soudní lékařství.

Znalecký úkon je zapsán pod poř. čís. *2011/2013* znaleckého deníku.

Znalečné a náhradu nákladů účtuji podle připojené likvidace na základě dokladů čís. *1*

[Handwritten signature]
Podpis znalce